

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



Навстречу 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

НАЧАЛО НЕПЛОХОЕ

В августе хороший темп взяли горняки шахты «Капитальная-2». В первой декаде они выполнили план добычи угля на 101,2 процента.

Ведущее место в соревновании здесь по-прежнему занимает коллектив шестого участка, руководимый А. Подорожным. За 8 рабочих дней он

выдал на-гора 504 тонны угля сверх плана. Со значительным перевыполнением работают горняки участков № 2, 3, 7 и 8, где начальниками Ю. Белоконь, А. Каменский, А. Мунин, С. Петухов. У них соответственно плюс составил 358, 242, 193, 296 тонн топлива.

Девять сверхплановых эшелонов

Хороший трудовой подвиг готовят к горнякам празднику коллектива 15-го участка шахты «Капитальная-1», руководимый заслуженным шахтером республики Д. Ф. Никитиным. За истекших семь месяцев текущего года он добыл в счет обязательств, принятых в честь Ленинского юби-

лея, более 2 тысяч тонн топлива. Успешно на участке идут дела и в текущем месяце. По-ударному работают бригады, возглавляемые И. С. Войновым, Н. А. Афониным и И. Ф. Саньковым. С начала года эти бригады добыли 131155 тонн высококачественного коксующегося угля.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЖАТВА НА АЛТАЕ

БАРНАУЛ. (ТАСС). Сотни зерноуборочных комбайнов вышли на поля Алтая. Механизаторы убирают горох, косят рожь, ячмень и пшеницу. Чтобы не было потерь, раздельная уборка сочетается с прямым комбайнированием. В восточных районах края, где рожь высокая и густая, она предварительно укладывается в валки.

На элеваторы Алтая пошли первые автомашины с зерном.

К тайнам земных недр

ИРКУТСК. (ТАСС). Здесь открылась XII сессия Международной ассоциации по изучению глубинных зон земной коры. Ассоциация ставит своей задачей всестороннее изучение глубинных горных пород, с которыми связано образование многих полезных ископаемых — руд, золота, цветных металлов, слюды, никеля.

Выступая на открытии сессии, Генеральный секретарь ассоциации директор института Льежского университета Поль Мишо (Бельгия) сказал:

— Мы знаем, что сибирская земля содержит несметные богатства, и мы счастливы видеть эти богатства, предоставленные на службу советского народа.

Щедрые нивы океана

30 миллиардов человек может «прокормить» мировой скан при рациональном использовании его богатств. Продукты океана найдут широкое применение в сельском хозяйстве, животноводстве и птицеводстве.

В нашей стране создана мощная рыбная промышленность. Промысловый флот насчитывает более 40 тысяч судов.

В ближайшие годы производство продуктов океана Советским Флотом превысит 72 миллиона центнеров. Большой резерв — морепродукты: моллюски, водоросли, ракообразные, которыми особенно богат океан. Один из путей расширения ассортимента «оceanской» продукции — выпуск рыбных фасций. Из них можно приготовить пельмени, сосиски, пирожки и многое другое.

(ТАСС).

№ 97 (5219)

ВТОРНИК

12

АВГУСТА

1969 года

Год издания 36-й
Цена 2 коп.

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

О союзе рабочего класса и крестьянства

Издательство политической литературы выпустило в свет книгу «В. И. Ленин о союзе рабочего класса и крестьянства». В ней помещены основные произведения вождя — статьи, речи, выдержки из них, широко раскрывающие разработку Лениным вопроса о союзе рабочего класса и крестьянства, той силы, которая низвергнула царское самодержавие, построила социализм, отстояла его завоевания.

(ТАСС)

В городском комитете народного контроля

График — закон движения автобусов

Городской комитет народного контроля недавно занимался проверкой деятельности пассажирского автопарка по улучшению обслуживания населения города.

Выполняя постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению обслуживания населения городским пассажирским автотранспортом», Осинниковское автотранспортное предприятие проделало определенную работу по улучшению движения автобусов. Вместе с тем, в работе этого предприятия имеется масса недостатков. Здесь еще крайне низка плановая вынужденность автобусов на линии. Из 58 имеющихся автобусов в ремонте ежедневно находится по 13-15.

Весь автобусный парк работает по 10 городским, пригородным и междугородним маршрутам. В городе имеется 73 остановки, из которых только 17 имеют автобусные павильоны и 3 посадочные площадки. Освещено из них только 3. Многие павильоны пришли в негодность, и пассажирам негде укрыться от атмосферных осадков. Остановочные знаки на большинстве стоянок отсутствуют. На них нет справочного или рекламного материала.



Бригадир Н. М. Попов из СУ-6 рассказал:

— Есть в моей комплексной бригаде удивительный плотник. О таких еще говорят: мастер на все руки. Это Павел Николаевич Светличный. Я даже не знаю, что он не умеет делать в нашем строительном деле. А темпы! Однажды настилали половы. Так он за смену три комнаты застелил. Сейчас Павел Николаевич трудится на котельной, по плотницкой части. И здесь его нехитрый инструмент только сверкает.

На снимке: плотник Н. М. Светличный.

Основной контроль за соблюдением графиков ведется на центральной автостанции и лишь по тем маршрутам, которые проходят через нее. На ряде маршрутов графики не выдерживаются, автобусы уходят с линии раньше времени.

Проверка показала, что культура обслуживания населения находится еще на низком уровне. Кондукторский состав не обявляет пассажирам остановки, не выдерживается минимальное время стоянок. Сало-

ны автобусов содержатся зачастую в загрязненном состоянии. Сама станция и ее территория имеют непривлекательный вид: кругом грязь, окорки, которые не убираются месяцами. Книга жалоб и предложений имеется лишь на центральной автобусной остановке. Она никем не проверяется.

Одной из причин неудовлетворительного обслуживания населения города пассажирским автотранспортом является слабая воспитательная работа среди инженерно-технического, а также водительского и кондукторского состава. Рабочие собрания здесь проводятся редко. Нарушения трудовой и производственной дисциплины разбираются от случая к случаю.

Городской комитет народного контроля обязал руководителей автотранспортного предприятия (директор т. Хорохордин, главный инженер т. Масловский, начальник эксплуатации т. Горбачев) принять все меры по улучшению работы пассажирского автопарка. В течение месяца вывесить на всех конечных остановках и в автобусах графики движения автобусов с указанием стоимости проезда.

Руководителям предприятия предложено навести порядок в павильонах и на остановках. Усилить контроль за работой водительского и кондукторского состава по культурному обслуживанию населения города.

Группа народного контроля (председатель т. Бердников) взять под неослабный контроль всю работу АТП, широко освещать в стенной печати случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины, шире привлекать к этой работе профсоюзный и комсомольский актив.

24 ГОДА ПОСЛЕ ПОТСДАМА

Мировая общественность отмечает годовщину исторического события: в эти дни 24 года назад в Потсдамском дворце Цецилиенхоф закончилась конференция трех союзных держав (СССР, США и Англии) и было подписано Потсдамское соглашение.

В этом дворце антигитлеровская коалиция приняла решение о необходимости до конца искоренить нацизм и фашизм во всех их проявлениях.

Эти важные принципы Потсдамского соглашения были претворены в жизнь в восточной части Германии — в ГДР. Под руководством марксистско-ленинской партии рабочий класс ГДР, опираясь на демократические силы национального фронта, уничтожив в стране милитаризм и нацизм, ликвидиро-

вал власть монополистического капитала и осуществил коренные демократические преобразования во всех сферах. Первое в истории Германии государство рабочих и крестьян уверенно шагает по пути социализма. Оно, как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, выступая с приветственной речью на VII съезде в СЕГ, стало «одним из крупных факторов европейской безопасности, оплотом мира в Европе».

Совершенно по-иномушло развитие в Западной Германии. Нынешний курс правящей верхушки ФРГ связан с широкой милитаризацией и разгулом реваншистских сил, ведет к обострению международной напряженности и тант梓 себе угрозу для народов Европы.

Признание существующих

границ, в том числе границы между ГДР и ФРГ и границы по Одеру-Нейсе, отказ от гонки вооружений и разоружений, международно-правовое признание ГДР и установление с ней равноправных отношений, уважение статуса Западного Берлина, как самостоятельной политической единицы — таков единственный реальный путь укрепления мира в Европе. Этот вывод содержится в совместном заявлении об итогах недавнего визита в Советский Союз партийно-правительственной делегации ГДР. Стороны, подписавшие совместное заявление, продемонстрировали свою решимость добиться главной цели Потсдамского соглашения: воспрепятствовать развязыванию с немецкой земли новой войны.

Е. Башмакников (ТАСС).

Успешное осуществление поставленных задач хозяйственного и культурного строительства находится в прямой зависимости от уровня партийного руководства, от деловитости в партийной работе. Неоспоримый и объективными показателями успехов или провалов в деятельности любой организации, в том числе и партийной, является то, как выполняются государственные планы и задания, как растет производительность труда, каковы качества продукции и ее себестоимость.

Там, где парторганизации сильны своей сплоченностью и организованностью, где не на словах, а на деле борются за эффективность в работе, оперативно решают все вопросы, там прочны и устойчивы успехи производства.

В. И. Ленин советовал: «то что бы то ни стало нужно оторваться от суеток и суматохи, говорильни и писания бумажек, что нужно побольше заниматься главным — проверять, что же выходит на самом деле. И в этом важнейшая роль принадлежит организации и контролю за выполнением принимаемых решений. «Проверять людей и проверять практическое исполнение дела», — учил В. И. Ленин, — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики». Указания Владимира Ильича особенно остро звучат в наши дни, когда партия и народ решают огромные по масштабам и сложности задачи создания материально-технической базы коммунизма.

Свладеть выработанными партийными формами и методами партийного контроля за исполнением решений, повседневно совершенствовать эти формы и методы — важнейшая задача каждого коммуниста, каждого партийного работника, каждого руководителя.

Организация исполнения начинается с подготовки самого постановления партийного орг-

биспитания коммунистов, партбюро стало принципиально относиться к вопросам, выносимым на его обсуждение, принимать по ним конкретные решения и повседневно контролировать, как они выполняются.

Здесь вошло в практику привлечение широкого круга коммунистов, участвующих в подготовке собрания, к разработке проекта постановления и, что

главнейшую работу с тем, чтобы все бригады, смены и участники взяли юбилейное обязательство, а все трудящиеся — личные обязательства. О выполнении этого решения секретари цеховых организаций должны были доложить не позже 1 октября 1968 года.

После того, как юбилейная комиссия провела детальную проверку, в феврале этого года

не знаяет, есть ли в управлении мероприятия по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, что, конечно, сомнительно. Такие мероприятия в декабре прошлого года обсуждались на собраниях коллективов участков и цехов, а затем были утверждены на партийном собрании. Просто А. О. Ермачков, наверное, считает (а иначе его заявление расценить трудно), что всю работу, связанную с подготовкой к Ленинскому юбилею, должна проводить партийная организация. Но ведь в этих мероприятиях идет речь не только о массово-политической работе, хотя он как руководитель должен и в ней принимать самое непосредственное участие, но так же об улучшении организации и условий труда, быта и отдыха строителей. А это — его первейшая служебная обязанность.

Между тем, в нашем городе есть немало руководителей, которые успешно сочетают хозяйственную работу с идеологической. Один из них — директор ЮК ГРЭС С. К. Никитин. Он активно участвует во всех мероприятиях, которые проводят партийная организация, выступает перед энергетиками по важнейшим политическим вопросам. Теперь несколько слов о нем как хозяйственнике. О работе любого руководителя судят по работе коллектива. Об успехах же Южнокузбасской ГРЭС знают хорошо все. Это первое и пока что единственное в городе предприятие коммунистического труда. А сколько здесь делается для улучшения всех сторон жизни трудящихся! Каждому, кому приходится довольно часто бывать в Калтане, бросается в глаза, как все более хорошеет и благоустраивается

В единстве слова и дела — залог успеха

гана. Эта подготовка решения по любому вопросу, идет ли речь о хозяйственной деятельности, о партийно-политической или партийно-организационной работе, — дело всегда творческое, не терпящее шаблона, графаретного подхода. Самое главное состоит в том, чтобы принимаемое решение давало принципиальную и исчерпывающую спенку событиям или заявлению, чтобы в нем были четко сформулированы конкретные задачи, указывались сроки их исполнения. Организовать и проверить выполнение решения, если оно не конкретно, если не ясны сроки и лица, ответственные за их реализацию, — дело безнадежное.

Определенный порядок в контроле за выполнением принимаемых решений сложился в партийной организации шахты «Капитальная-3», где секретарем партбюро В. М. Шакин. Придавая серьезное внимание партийному собранию как школе

самое ценное, — эти коммунисты участвуют в проверке исполнения принятого решения. Ведь кому, как не этому активу, лучше знать недостатки, выявленные в ходе подготовки собрания, и он лучше, чем кто-либо другой может проверить, как идет их устранение.

К этому следует добавить, что на шахте «Капитальная-3» сложилась определенная последовательность контроля за выполнением принимаемых решений. Вот один из примеров. 21 августа прошлого года на шахте было проведено партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «Организаторская работа партийной, комсомольской, профсоюзной организаций и администрации по достоинству со дня рождения В. И. Ленина». В постановлении, принятом на собрании, были утверждены специальные мероприятия. В нем, в частности, было записано: организовать широкую раз-

работку по выполнению юбилейных обязательств к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Однако партбюро этим не ограничилось. На своем заседании оно специально поставило отчет секретаря парторганизации 7 участка Л. В. Васина. Здесь недостаточно велась работа по выполнению юбилейных обязательств, слабой была трудовая дисциплина. Затем постановление бюро было доведено до сведения всего партийного актива. В нем указывалось на недостатки в работе и других организаций.

В. И. Ленин учил, что проверку исполнения надо осуществлять авторитетным, знающим дело людям, в первую очередь руководителям. Иного, видимо, мнения начальник Малиновского шахтостроительного управления А. О. Ермачков. На бюро ГК КПСС он заявил, что

НЕ УГАСАЕТ „ИСКОРКА“

При тайгинской восемилетней школе № 10 второй сезон работает пионерский лагерь «Искорка».

.. В 8-45 утра Костя Михеев торжественно горит сбор. После зарядки дети идут в столовую, где их ждет вкусный горячий завтрак, умело приготовленный поваром Антониной Семеновной Жабиной.

После завтрака каждый занимается своим любимым делом. Очень нравится детям бывать в школьном саду. Здесь, кроме фруктовых деревьев и кустарников, столько красивых цветов, самых разнообразных! Особую прелесть саду придают яркие фиолетовые флоксы, бар-

хатные вишневые лягушки, портулаки пяти цветов и многие другие.

Знания по изучению природы пополнили пионеры, побывав в походе в Воробьевке. Отсюда они привнесли в школу образцы многих цветов и растений для школьного гербария.

И конечно же, книгами увлекаются все. В распоряжении ребят — большая библиотека. Здесь проводят и коллективные читки, и читательские конференции, здесь же ставятся инспектории полюбившихся рассказов, пьес, сказок.

Хоть и небольшие в лагере ребята, но они все время находятся в курсе важнейших событий в стране и за рубежом.

Пионерское лето

Знания по изучению природы изучают биографию Владимира Ильича Ленина, собирают о нем материалы. Готовится сбор на тему: «Ленин с нами».

Интересным обещает быть день здоровья, когда ребята сами будут оказывать первую помощь «пострадавшим». Десяти лучшим санитарам вручат удостоверения и значки юного санитарного инструктора.

Большое внимание пионерскому лагерю оказывает администрация шахты «Капитальная-2».

В. КОЧУГАНОВ,
рабкор.

На клубной сцене

В недалеком прошлом коллектив художественной самодеятельности клуба поселка Тайжина радовал своими успехами жителей нашего города. Часто выезжал с концертами в соседние клубы, а на городских и областных смотрах занимал хорошие места. И это, в основном, объясняется тем, что на протяжении полутора десятков лет клубом руководит знаток своего дела Вера Николаевна Вакуленко. Она возглавляет клуб и сейчас. Но получилось так, что за последний год здесь художественная самодеятельность практически свернулась. Покинули клуб семья баинистов Матищенко, исполнительница комедийных ролей Р. Юртайкина, конферансье М. Овчинников и многие другие.

Кто не помнит добrotно подготовленные программы агитбригады «С лампочкой по шахте» или интересный спектакль «Шестеро любимых», фрагмент из оперетты «Свадьба в Малиновке» и домородный оркестр под руководством Г. Н. Насонова?

Менялись худруки, но с ними и без них работа шла. Всю свою душу отдавала этому многотрудному делу Вера Николаевна, которая могла без устали искать и привлекать способных исполнителей, распить их, помогать раскрывать дарования.

И вот уже год, как художественная самодеятельность клуба влечит жалкое существование.

Что же случилось? На этот вопрос в горкоме профсоюза угольщиков мне ответила старейшая работница культуры Мария Тимофеевна Часовская: «Все мы знаем Веру Николаевну Вакуленко (здесь она выразила мнение не только свое, но и старейших работников культуры города — С. Ф. Комякова, В. Р. Членова, П. С. Березина). Дело в том, что в Тайжинском клубе, где в течение многих лет был прочный коллектив, с приходом нового худрука А. Н. Гусаревой, начались постоянные раздоры: на директора во все инстанции подавали жалобы. Вера Николаевна обвинялась в неправильных действиях. А метод работы А. Н. Гусаревой по художественному руководству был предельно прост: приходила в школу, брала оттуда мало-мальски подготовленные номера школьников 5-8 классов и все это выдавала в самодеятельность. Старейших участников попросту игнорировала. На замечания и советы директора отвечала грубо.

Массу времени тратили в горкоме угольщиков на разбор ее жалоб. Это выбывало из колен директора клуба. К тому же у Веры Николаевны к этим постоянным нервотрепкам добавились тяжелые семейные обстоятельства.

Мне порекомендовали съездить в клуб, посмотреть, что там делается. Если не говорить о художественной самодеятельности, то можно смело утверждать, что во всем остальном клуб выглядит неплохо. Я посмотрел перспективные планы, графики работы кружков и сделал вывод, что в клубе немалое внимание уделяется идеино-политическому воспитанию трудящихся. Обновлены средства наглядной агитации. Проводится работа на антипищадке и в летнем пионерском лагере. При клубе имеется читальный зал.



«Ленин и современная наука»

Ряд крупных исследований выходит к 100-летию В. И. Ленина. Фундаментальным юбилейным изданием будет сборник в 2-х томах «Ленин и современная наука». Авторы помещенных в нем статей — крупные советские ученые, специалисты в различных областях общественных наук.

Подготавливаются к изданию труды «В. И. Ленин и международное рабочее движение» (1898-1924 гг.), «В. И. Ленин и национально-освободительное движение», «Ленинская наука о союзе рабочего класса и крестьянства» и другие.

(ТАСС).

Закончился VI Международный кинофестиваль в Москве. В конкурсе фильмов для детей золотой приз удостоен лучший детский фильм «Зимнее утро» (СССР). Серебряные призы получили киноленты «Ребята с улицы Пал» (Венгрия), «Нити раздуги» (Болгария).

На снимке: кадр из советского фильма «Зимнее утро». Фотохроника ТАСС.

город. Постоянная забота проявляется и о коллективе. Только в последние годы построены профилакторий и грязелечебница при нем, водная станция, база отдыха с прудовым хозяйством, спортивный зал, городская детская музыкальная школа. Вряд ли кто-нибудь будет отрицать, что во всем этом С. К. Никитину как руководителю принадлежит ведущая роль. И многое из того, что сделано, было предусмотрено в мероприятиях, составленных в связи с Ленинским юбилеем.

Очень важно, чтобы постановление было конкретным, чтобы в нем указывались не только сроки, исполнители, но чтобы выполнение мероприятий поручалось тем, кто может это сделать. Поясню на примере. На шахте № 9, где секретарем партбюро Ф. Б. Егер, в решениях собраний нередко вносятся пункты, по которым оно обязывает партбюро решать чисто хозяйственные задачи: построить или отремонтировать котельную, жилые дома, детскую площадку и т. д. А ведь всем известно, что такими вопросами должны заниматься те, кому это положено. А партбюро призвано осуществлять контроль. Аналогичные факты есть в работе парторганизации Малиновского и Осинниковского шахтостроительных управлений, погрузочно-транспортного управления, цеха железобетонных изделий и в ряде других.

Партийные комитеты и партбюро часто разрабатывают и принимают хорошие мероприятия по постановлениям вышеупомянутых органов, но контроля за их исполнением не придают необходимого внимания, что порождает формализм и безответственность. Подтверждением тому могут служить факты, вскрывшиеся на совещании ра-

С. КИСЕЛЬНИЧОВ,
зам. зав. отдела ГК КПСС.

Золотые руки



Сообщение, поступившее в редакцию, было лаконичным. Бригада монтажников Южно-кузбасской ГРЭС, возглавляемая И. Ф. Борискиным, на шесть дней раньше срока закончила ремонт котельного агрегата № 4. Поэтому захотелось разузнать на месте, а не почин ли это? Если да, то за счет чего одержана победа, и наконец, что она дала энергетикам?

Секретарь партийного комитета ГРЭС Н. Д. Газин встретил нас приветливо. Однако прежде посоветовал самостоятельно осмысливать значение прошедшего:

— Пройдите, — говорит, — к котлу, взгляните, что это за штуку. И когда у вас сложится представление о проделанной монтажниками работе, тогда побеседуем и об остальном.

Уж лучше бы он рассказал обо всем сам. Смотря на агрегат, трудно было понять, как могли соткать такую громаду рабочие руки. Правда, в последний раз монтажникам пришлось монтировать и устанавливать только воздухоподогреватель. Но и его величина вызывает трепет. Представьте себе восемь кубов по 14 тонн каждый, всех из которых нужно было смонтировать и поставить, а старые снять. И словно пытаясь поразить окончательно, и. о. начальника цеха централизованного ремонта В. П. Шукалов пояснил:

— У старых кубов поверх-

ность нагрева была девять тысяч квадратных метров, у новых — одиннадцать тысяч.

— Как же удалось произвести такой большой ремонт за каких-то шестнадцать дней? На этот вопрос отвечают начальник котельного цеха В. А. Смирнов, мастер Т. Г. Галиев и бригадир И. Ф. Борискин:

— Основной наш козырь — это совмещение профессий. В бригаде тридцать человек, и каждый из них обладает двумя-тремя специальностями. Поэтому мы не ждем, что кто-то придет и сделает ту или иную работу, которая, если взглянуть в тарифно-квалификационный справочник, должна выполняться другими.

— Вместе с этим надо отметить высокую сознательность членов нашего коллектива. Ведь совмещение-то не оплачивается. А потом, какими мы были бы монтажниками, если не владели смежными профессиями?

— Много значит и опыт. Например, И. Ф. Борискин, Н. В. Назаров, М. Е. Сидоров, С. Н. Юнкин трудятся у нас с начала монтажа ГРЭС. А до этого работали на других электростанциях страны.

— А разве у вас никогда не бывает новичков?

— Есть и такие кадры. С годом назад к нам из совхоза пришел В. Г. Воронков. Научили и приобщили к своему тру-

ду. А например, В. А. Ненавешев мы посыпали на специальные курсы в Новосибирск. Словом, по образованности и профессиональным навыкам бригада Борискина стоит выше, нежели другие бригады, участвующие в монтаже агрегатов.

— И кстати говоря, ни по городу, ни по станции нет монтажных работ, в которых не принимала бы участие эта бригада. Она давно уже носит звание коллектива коммунистического труда, и не было случая, чтобы кто-то в бригаде скомпрометировал это звание. Да и разве это возможно, если в ней работают такие товарищи, как А. Е. Колесников, А. Ф. Горкевич, Г. Ф. Орлов?..

Названы были фамилии почти всех членов бригады. Но можно ли все-таки инициативу монтажников назвать почионом?

Н. Д. Газин отвечает утвердительно:

— Сокращать сроки ремонта оборудования на 25 процентов при таком объеме работ не каждому под силу. Ну а что это дает, говорить излишне. Поэтому партийный комитет одобрил инициативу бригады коммуниста Борискина и сейчас она распространена среди других ремонтных бригад.

С. ПЕТРОВ.

На снимке: (слева направо) И. Ф. Борискин, В. А. Смирнов, Т. Г. Галиев.

«Советский шахтер», № 7

Вышел в свет и разослан под подписчикам седьмой номер журнала «Советский шахтер». Он открывается передовой статьей, посвященной первичному профсоюзным организациям. В номере опубликованы статьи: заместителя министра угольной промышленности СССР Ф. Ф. Кузюкова «Наука — основа прогресса», руководителя экспериментального участка шахты № 10 имени Артема треста Коммунарский уголь Б. Заверюхина «Участок технического творчества», начальник нормативно-исследовательской станции при шахте имени Г. Грушева треста Киселевского угольного Ф. Чуйко и инженеров НИИС А. Тутова, Е. Голубчика «НОТ в очистном забое», заместителя начальника отдела

совершенствования методов планирования и экономического стимулирования Министерства угольной промышленности СССР Е. Семенова «Резервы производства и формы поощрения».

Под рубрикой «Горняки — Ленинскому юбилею» напечатаны материалы начальника комбината Артемуголь А. А. Потапова «Нынешний год особый, предъюбилейный», первого секретаря Междуреченского горкома КПСС Г. Чемоданова «Город молодых сердец», электротяговодителя шахты № 1 имени Челюскинцев в Донбассе Н. Бурды «По ленинским местам в Казахстан».

В разделе «Международная жизнь» публикуется материал о 25-летии Польской Народной Республики.

Последние страницы журнала знакомят читателя с новыми книгами, сатирическим разделом «На зубок».

Спрашивала еще: «Скажите, пожалуйста, знаете ли вы, в каком положении находится весь этот год. Вера Николаевна, что ее взрослый сын прикован к постели?»

Последовал лаконичный ответ: «Все это ширма!»

Довольно странно слышать, что для работника культурного учреждения, художественного руководителя клуба большое человеческое горе — просто «ширма».

Конечно, Вера Николаевна, как говорят, не без греха. В частности, она допускала в клубе коллективные выступления, в которых принимала участие и художественный руководитель. Может быть, ей не удалось организовать все, что от нее требуется. Но что сделала т. Гусарева за целый год работы для развития художественной самодеятельности? У клуба были хорошие традиции. Как сохранила и чем обогатила их А. Гусарева? Никак и ничем. Все рухнуло под тяжестью никческих склок.

В течение года она не представила на городские смотры ни единого номера. На клубной сцене идут лишь одни раздоры. Тут нельзя не согласиться с общим мнением работников парткома, шахткома «Капитальной-2» и горкома угольщиков: Гусарева озабочена только тем, как быстрее выжить из клуба В. И. Вакуленко.

Остается добавить, что руководителям шахты и горкома угольщиков нельзя до бесконечности быть в роли наблюдателей. Склоки и раздоры мешают в работе клуба. И с ними пора кончать.

С. КРАУЗЕ.

Зарубежные новости

По пути дальнейшей гонки вооружений

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В сенате США состоялось голосование проекта «Сейфгард» — дорогостоящей системы противоракетной обороны. За поправку сенаторов Купера и Харта, предусматривающую отказ от создания «Сейфгарда», было подано 49 голосов, против — 51 голос. Впервые с 1940 года голосование по важнейшему военному законопроекту в сенате дало правительству большинство всего в 2 голоса. Победа, одержанная сторонниками дальнейшей гонки ракетно-ядерных вооружений, свидетельствует не столько об их силе, сколько о росте антиимпилитаристского движения в США.



Трагедия крестьян в Японии

Министерство земледелия и лесоводства в Японии опубликовало данные обследования положения в Японской деревне. В этом официальном документе признается, что в стране продолжается сокращение численности сельского населения, растет число лиц и семей, которые не могут жить за счет сельского хозяйства, разоряются севые новые крестьянские семьи.

Только за период с апреля 1968 года по март текущего года более 73 тысяч крестьянских семей покинули родные места.

Подавляющее большинство оставшихся в деревнях крестьян также не могут жить за счет занятия сельским хозяйством. Почти 80 процентов хозяйств вынуждены искать побочную, даже самую низкооплачиваемую и тяжелую работу.

В настоящее время земледелие

в Японии стало, главным образом, уделом женщин, стариков и подростков.

В чем же причина такого положения? Она кроется в самой аграрной политике японского правительства, направленной на укрепление так называемых «самообеспечивающих», то есть капиталистических, кулацких хозяйств, которые считаются опорой либерально-демократической партии в деревне. Она кроется и в преднамеренной политике вытеснения миллионов крестьян из деревни, как источника дешевой рабочей силы для промышленности. По признанию японских экономистов, именно использование визуализированного труда вчерашних крестьян является одним из источников обогащения монополий.

И. ХРАМОВ. (Корр. ТАСС).

Молодежь Соединенных Штатов Америки ведет настоящую борьбу за прекращение грязной войны во Вьетнаме. Не проходит и дня, чтобы в городах США не проходили антивоенные демонстрации, выступления студенчества против милитаризации учебного процесса, за искоренение расовой дискриминации в просвещении и демократизацию всей системы высшего образования.

На снимке: солдаты национальной гвардии на территории Калифорнийского университета в Беркли во время недавних волнений студентов этого учебного заведения.

Фото Камера Пресс — ТАСС.

СБИТ НАД ДРВ

ХАНОИ, 7 августа. (ТАСС). Зенитчики вьетнамской Народной армии сбили вчера американский беспилотный самолет, вторгшийся в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам над провинцией Намхь.

Как сообщает агентство ВИА, это 3.313-й самолет американской авиации, сбитый над территорией ДРВ.

нейших тиражах не участвуют. В 1968 году сберегательные кассы города Осинники выплатили выигрыши на сумму 15600 рублей. Выигрыши в 500 рублей, например, получили домохозяйка А. И. Колбасина и горный мастер шахты «Шушалепская» И. Н. Шаталов. Многие владельцы облигаций получили выигрыши по 250, 100 и 40 рублей.

Облигации 3-процентного займа продаются сберегательными кассами по ценам, которые в периоды от одного тиража до другого меняются через каждые 15 дней. Двадцатицентовые облигации, например, продаются в первые 15 дней после тиража по 20 руб. 10 коп., во вторые 15 дней — по 20 руб. 30 коп., в третий — по 20 руб. 50 коп.

В соответствии с установленным порядком, продажа облигаций прекращается за день, предшествующий тиражу выигрыша.

Облигации 3-процентного займа принимаются на хранение сберегательными кассами. Тиражи проводятся: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря. 15 августа 1969 года в гор. Тбилиси состоится 25-й тираж выигрышей.

В соответствии с условиями выпуска займа выигравшие облигации 3-процентного займа 1947 года, а также облигации этого займа, подлежащие выкупу, могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1970 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Спешите приобрести облигации 3-процентного займа!

А. ДИКАЛОВА,
инспектор-ревизор
центральной сберкассы.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
13-17 августа в большом зале «ДАКИ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10), 12-13 августа в малом зале «РАСПЯТЫЙ ОСТРОВ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»
12-13 августа «ОДИН ПЛАНС ИЗ ТЫСЯЧИ» (5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
12-13 августа «ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ» (3, 5, 7, 9).

ОСИННИКОВСКОМУ ЦЕХУ ЗАВОДА ЖБИ срочно требуются квалифицированные рабочие: электрослесарь, плотник, бетонщик, мужчины, механик цеха с окладом 132 рубля.

ПИВЗАВОДУ требуется на постоянную работу счетовод-кассир.

К сведению жителей города

7 июля 1969 года на перегоне Ашмарино-Смирновка грузовым поездом смертельно травмирована неизвестная женщина в возрасте 65-70 лет. Рост 149 см. Фигура худощавая, лицо худое, волос редкий, темноволосый, длина до 10 см, лоб выпуклый, глаза карие, нос маленький, прямой, уши овальные, в мочках ушей железные серьги. Одета была в черный шерстяной жакет на черном сатиновом подкладе, белый платок с каймой зеленого цвета в виде орнамента, черную шерстяную юбку, хлопчатобумажную кофту с широким вырезом в горловине, рисунок на ткани из синих круглых шаров и красных кубиков. Обута в красные туфли из кожезаменителя. Размер 34. Перед смертью называлась Богдановой.

В случае опознания просим сообщить в линейный пост милиции станции Осинники. Линейный пост милиции.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-00, промышленного отдела — 69-45; культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по делам Кемеровского облисполкома

Телевидение

ВТОРНИК, 12 АВГУСТА

19.00 Программа передач. 19.05 «Заботой ленинской согретый». 19.50 «Счастливый человек». Телесериал. 20.00 Теленовости. 20.45 «Спор за золотую богиню». Художественный фильм.

СРЕДА, 13 АВГУСТА

МОСКВА

15.00 Новости. 15.10 Передача для детей. 15.40 Спортивная передача. 16.25 Премьера телеспектакля. 18.00 «Сово дней». Международная программа.

КУЗБАСС

18.00 Программа передач. 18.05 Для детей. «Хочу быть большим». Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. Гайдара. 18.50 «Серенада». Телесериал. 19.15 Теленовости.

19.30 Новости. 20.00 На IX Всесоюзной летней спартакиаде профсоюзов СССР (Спортивная гимнастика). 21.15 Концерт классической музыки. 22.00 «Кто сеет ветер...». Телевизионный документальный фильм. 24.00 Новости. 00.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм.

СРЕДА, 14 АВГУСТА

15.00 Новости. 15.15 Телевизионный театр для детей. 16.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва).

КУЗБАСС

18.00 Программа передач. 18.05 Для малышей. Мультфильмы. 18.25 Теленовости. 18.40 «Лесная сторона». Телесериал. 19.00 Музыкальная кинотеатра.

МОСКВА

19.30 Новости. 19.45 Встреча с мастерами искусств. 21.15 В эфире — «Молодость». 22.00 На IX Всесоюзной летней спартакиаде профсоюзов СССР. (Водное поло). 24.00 Новости. 00.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) 2-й тайм.

ПЯТНИЦА, 15 АВГУСТА

19.00 Программа передач. 19.05 Концерт. 19.50 Теленовости. 20.05 Международное обозрение. 20.20 Кинофильм. 20.30 На стройках Кузбасса. 21.10 «Свинка и пастух». Художественный фильм.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ срочно требуется на постоянную работу портные массопишива, портные верхней одежды, рабочие бюро бытовых услуг, каменщики, моляры, столяры.

XXX

Комбинат бытового обслуживания доводит до сведения, что приемный пункт по улице Победы, 18, производит прием изделий разного ассортимента в химчистку и крашение.

Товарищи! Пользуйтесь услугами химчистки.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ «КУЗБАСС» срочно требуется на работу швеи-мотористки, ученики швей, штукатуры, моляры, плотники, начальник охраны и инструктор по противопожарной безопасности.

УПРАВЛЕНИЕ ОСИННИКОВСКОГО ТРАМВАЯ приглашает на работу электромонтеров контактной сети, электрика по промышленному оборудованию. Оплата повременно-премиальная.

69-24, секретаря — 69-24, 69-76; общий тип. — 69-58.

Тираж 14,850 экз. Заказ 3739.